

英国“脱欧”仅剩最后一关

议会下院通过法案，法律程序仅剩议会上院投票

北京时间2月9日，英国议会下院投票正式通过政府提交的“脱欧”法案，授权首相启动“脱欧”程序。这意味着距英国政府正式获准启动“脱欧”，在法律程序上只剩议会上院投票这一道程序。

当地时间2月8日晚，英国下院以494票支持、122票反对的压倒多数表决支持“脱欧”法案。

上周，英国下院议员已投票支持“脱欧”法案，该法案随后经下院委员会提出修正案，并由下院议员再进行辩论。这份只有两句话的法案最终并未受到任何修正。

此次投票是下院对最终法案的程序性批准，最终通过并无悬念。但该法案在辩论阶段导致反对党工党内部出现分裂，部分影子内阁成员不顾党魁科尔宾告诫，投出反对票，并最终选择辞去影子内阁成员职务。

这份法案将随即被提交给英国上议院，并由上议院议员在20日开始辩论，最终投票日期尚未确定。

英国最高法院上月就“脱欧”程序案作出终审宣判，要求政府在启动“脱欧”前须经议会批准。政府随后向议会提交一份简短法案，寻求议会批准政府如期启动《里斯本条约》第50条，正式开始“脱欧”。

随着英国下议院通过“脱欧”法案，也粉碎了反对派希望在其于3月



当地时间2月8日，英国首相梅前往议会大厦进行首相问答。

□新华社发

31日正式触发里斯本条约第50条前添加额外条件的尝试。按照流程，2月9日~2月19日，“脱欧”法案将在国会休假期期间暂停审查。2月20日，英国上议院将展开为期两天的辩论。2月27日及3月1日：该法案进入上议院议员“委员会阶段”，这期间或将提出修正案并进行投票。据悉，在这一阶段，如

果上议院议员提出修正案并通过上议院投票，这些修正案将被提交下议院重新表决。该法案将在上下议院间来回传递直至达成一致。

而在得到上下议院通过后，该法案将得到“御准”，并正式立法。立法后，英国首相梅及其所率领的政府将毫无阻拦地展开脱欧程序。 据新华社

■相关新闻

英国外相放弃美国国籍 未来或将竞选英国首相

曾多次扬言要放弃美国国籍的英国外交大臣鲍里斯·约翰逊终于兑现了他的“脱美”计划。美国财政部近日公布去年第四季度放弃美国公民身份的名单，约翰逊出现其中。

作为英国媒体和政治圈“红人”，主张“脱欧”的约翰逊似乎是一名“很英国”的政客，但他身上又不乏“国际”影子。约翰逊因出生于纽约获得美国国籍，持美英双份护照。他还有土耳其和俄罗斯血统，又在比利时上过学。约翰逊多次称要放弃美国护照，还在2006年就此发表文章。此后不知为何不出声了，甚至在2012年换了一本新的美国护照。

双重国籍身份让约翰逊颇为头疼。他曾向媒体吐槽说，美国政府“太可恶了”，在他卖掉位于伦敦北部的房产后，竟然要资产利得税。不过，约翰逊后来还是作出妥协。

《华盛顿邮报》分析，约翰逊最终作出“脱美”决定，缘于去年夏季晋升外相一职。而另一种可能则是，约翰逊未来想竞选英国首相，而英国历史上没有哪个首相有双重国籍。 据新华社

留英女生遭男友殴打致死

其外籍男友是空手道黑带选手，庭上承认误杀

据英国《每日邮报》日前报道，英国一中国女留学生被男友殴打致死案于近日开庭。此次开庭的信息显示，这名女留学生被男友暴打致死。另据网友披露，死者是前雨润集团总裁、现润恒集团董事长毕国祥的女儿毕习习。微博认证为“美林国际(香港)有限公司执行董事”的刘芮东爆料称，“前雨润集团总裁毕国祥女儿——毕习习被国外男友打死”。目前该案还在审理当中，预期会持续三周。

死者长期遭男友殴打

报道称，2016年8月，一名在英国深造的中国女留学生被发现被殴打致死，这名女留学生名叫Bi Xixi，24岁，住在卡迪夫城，就读于卡迪夫城市大学。被控杀害她的是其23岁的外籍男友乔丹·马修斯。

此案于今年2月6日开庭，检察官指出死者遭遇了被告“恶意且持续、长期的攻击”。被告马修斯承认误杀，但否认谋杀。在法庭上，被告表示，曾发现女朋友与另一个男性发信息，所以大发雷霆。

在最后一次殴打后，马修斯打电话报警。报道称，马修斯在报警时“镇定”地描述了整个案发的过程，他告诉警察：“我和她昨晚起了争执，我打了她几次。她睡着了，我对她变得非常非常可怕，我对此感到担忧，现在她呼吸变得困难。”被捕后，马修斯表示，自己“绝对有必要打她，因为她不在乎”。

根据法医鉴定，死者身上遍体鳞

伤：肋骨多处骨折，颧骨破裂，身体多处瘀青。此外，据法庭的信息，一种类似于钢棍的物体在案发过程中曾被使用。

死者生于南京现读硕士

Bi Xixi死前，两人因为女生手机上的信息起争执，马修斯怀疑女友用交友网站结识其他异性。

根据法院的信息，Bi Xixi出生于中国南京，在其15岁的时候来到英国学习。她会说四种语言，来英国读书时曾住在牛津，遇害前正在修读国际商务硕士课程。攻读硕士时，在当地酒吧遇到了在酒吧工作的马修斯，马修斯是一名空手道黑带选手，之后两人逐渐发展为恋人关系。

根据法庭上的信息，死者生前主动追求马修斯并送礼物给他。但两人开始交往不久，Bi Xixi发现马修斯有暴力倾向，并多次逼其旷课陪他。而据检察官保罗·路易斯表示，她的课程的出席常常空缺，还不能及时交上一些书面的作业。因此大学决定让她重考，她也同意重新开始其硕士的学习。

据路易斯告诉陪审团，Bi Xixi为马修斯交房租、水电费等，还买车送给他。但马修斯经常性地进行殴打，并辱骂她“一文不值”。路易斯还表示，马修斯有着强烈的控制欲，并对死者有着强烈的占有欲。而与之形成强烈对比的是，死者对被告是“抱歉”的态度，甚至卑躬屈膝。死者因此而消瘦，变得平静而且顺从。 据法制晚报



▲遇害女生Bi Xixi与男友马修斯合影。

据传死者为富豪之女，遭辟谣

据传，毕国祥曾任雨润集团执行董事兼首席执行官职务，并于2007年辞去该职务后又任江苏润恒物流发展集团有限公司董事长、天津宝迪农业科技集团股份有限公司董事长。

对此，雨润集团及润恒集团的工作人员均表示：“不清楚情况，无可奉告”。

而据宝迪集团相关部门工作人员透露，毕国祥确为该公司董事，也育有一女，“就我掌握的信息来看，网传死亡女子并非毕国祥的女儿”。该员工表示，公司高层已掌握网传情况，因涉及领导私人生活，目前暂未接到“需对外通报”的指示。

综合整理

相关链接